



MINISTERUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Dep. Legislativ
Dir. preg. lucr. ple

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR GENERAL
Nr. 2/2691/16-03-2018

Nr. 2391/ 15. MAR. 2018

**Către: Doamna Silvia-Claudia MIHALCEA,
Secretarul general al Camerei Deputaților**

**Ref. la: punctele de vedere ale Guvernului aprobate în ședința
Guvernului din data de 07 martie 2018**

Stimată doamnă secretar general,

Vă transmitem, alăturat, în original, **punctele de vedere ale Guvernului** referitoare la:

1. *Propunerea legislativă intitulată Legea Academiei Române*, inițiată de doamna senator PSD Ecaterina Andronescu împreună cu un grup de parlamentari PSD, PNL, ALDE (Plx. 581/2017);

2. *Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii educației naționale nr. 1/2011*, inițiată de domnul deputat PMP Doru Petrișor Coliu împreună cu un grup de parlamentari PMP, PNL, ALDE (Plx. 580/2017);

3. *Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor și procurorilor*, inițiată de domnul deputat PSD Cătălin Marian Rădulescu împreună cu un grup de deputați PSD (Plx. 598/2017);

4. *Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii audiovizualului nr. 504/2002*, inițiată de domnul deputat PMP Marius Pașcan și un grup de parlamentari PMP (Plx. 465/2017);

5. *Proiectul de Lege pentru modificarea și completarea unor acte normative, în vederea transpunerii unor acte juridice ale Uniunii Europene în domeniul protecției mediului*, inițiat de Guvernul României și transmis spre dezbateră și adoptare Parlamentului cu nr. E169/2015 (L. 388/2017, Plx. 825/2015).

Cu stimă,

Viorel ILIE



Ministrul pentru Relația cu Parlamentul



GUVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la *propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii audiovizualului nr. 504/2002*, inițiată de domnul deputat PMP Marius Pașcan și un grup de parlamentari PMP (Plx. 465/2017).

I. Principalele reglementări

Această lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea *Legii audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare*, în sensul reglementării comunicărilor necomerciale audiovizuale, respectiv anunțul de interes public, campania socială și apelul în scop caritabil.

II. Observații

Precizăm faptul că domeniul audiovizualului este gestionat, conform *Legii nr. 504/2002*, de către Consiliul Național al Audiovizualului (CNA). Astfel, având în vedere dubla calitate a CNA, respectiv de garant al interesului public și de unică autoritate de reglementare în domeniul programelor audiovizuale, deciziile și instrucțiunile acestuia au caracter normativ și se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Constatăm că dispozițiile cuprinse în inițiativa legislativă reprezintă o preluare și o adaptare a unor reglementări prevăzute deja în paragraful „*Campanii noncomerciale*”, din Titlul VIII, Capitolul IV, Secțiunea 10 din Codul de reglementare a conținutului audiovizual, aprobat prin *Decizia CNA nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare*.

Astfel, ținând cont de faptul că inițiativa legislativă reglementează comunicările necomerciale audiovizuale și formele acestora, deși domeniul este deja reglementat prin *Codul de reglementare al conținutului audiovizual*, semnalăm că aceasta nu respectă normele de tehnică legislativă, potrivit cărora actele normative trebuie să reglementeze relații sociale și să instituie drepturi și obligații, fără a dubla dispozițiile legale în vigoare, pentru evitarea paralelismelor legislative.

Mai mult decât atât, o parte din dispozițiile cuprinse în prezenta propunere legislativă nu reprezintă norme juridice, așa cum sunt acestea definite în doctrină, respectiv reguli de conduită generală, impersonale și obligatorii, ce au ca scop asigurarea ordinii sociale și care pot fi aduse la îndeplinire pe cale statală, la nevoie prin constrângere. Semnalăm faptul că, potrivit dispozițiilor *Legii nr.24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare*, textul articolelor trebuie să aibă caracter dispozitiv, să prezinte norma instituită fără explicații sau justificări, iar, pentru ca soluțiile să fie pe deplin acoperitoare, se vor lua în considerare diferitele ipoteze ce se pot ivi în activitatea de aplicare a actului normativ, folosindu-se formulări sintetice sau formulări-cadru de principiu, aplicabile oricăror situații posibile.

Prin urmare, considerăm nejustificată reglementarea conținutului anunțurilor de interes public printr-un act la nivel de lege, cât timp o astfel de situație poate fi reglementată la nivel inferior de reglementare, pentru a nu afecta flexibilitatea actului normativ, mai ales în cazul necesității unor modificări.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Parlamentul va decide asupra oportunității adoptării inițiativei legislative.

Cu stimă,

Viorica DĂNCILĂ

PRIM-MINISTRU



Domnului deputat **Liviu Nicolae DRAGNEA**

Președintele Camerei Deputaților